## Таджикистан: пресса о прессе (№35, 2006 г.)

Обзор еженедельных газет за 30-31 августа 2006 года)

Об осуждение журналиста радио "Свобода" в Туркменистане Огулсапар Мурадовой, сообщает статья корреспондента "Независимой газеты" С. Гамовой "Журналиста отправили по этапу" в еженедельнике "Азия-Плюс" (№35 от 31.08.2006г.). Она была арестована 18 июня по обвинению в заговоре против С. Ниязова, а затем по статье "незаконное приобретение, сбыт, хранение, провоз, пересылку или ношение оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, совершенные группой лиц по предварительному сговору" приговорена к 6 годам лишения свободы. Однако коллеги журналистки сообщают, что она просто расплачивалась за знакомство с членами Международной Хельсинской федерации по правам человека А.Аманклычевым и С. Хаджиевым, которых также приговорили к 7 годам тюремного заключения.

Интервью журналиста и ведущего телеканала "Сафина" Орзу Исоевым "Надо быть одержимым", опубликовано на страницах еженедельной газеты "Азия-Плюс" (№35 от 31.08.2006г.), которое приурочено к первой годовщине появления в эфире телеканала "Сафина". В беседе молодой журналист из "глубинки" рассказывает о своих первых передачах на Хатлонском областном телевидении, первых творческих шагах, а затем и самостоятельных программах и проектах на телеканале "Сафина", за год уже успевшего завоевать своего многочисленного зрителя.

Орзу Исоев становиться "героем" еще одной статьи, опубликованной в еженедельной газете "Зиндаги" (№35 от 31.08.2006г.) - "Мы и CASTING 1:1", авторами которой являются корреспонденты Центра журналистских расследований Таджикистана Фарангиси Музаффар и Мухайё Нозимова. В статье авторы высказывают свои критические замечания о недавно появившемся (25.08.2006г.) в эфире ТВ "Сафина" телешоу под названием "Кастинг", телеведущими которого являются Орзу и Дилафруз.

О появлении нового телевидения сообщает еженедельник "Вечерний Душанбе" (№35 от 31.08.2006г.) в заметке со ссылкой на мониторинговую службу НАНСМИТ "Создано первое независимое телевидение Таджикистана". Учредителем новой телекомпании ООО "Симои мустакили Точикистон" (Независимое телевидение Таджикистана) стал тележурналист З. Исмоилов. Основной целью своей телекомпании он видит в предоставлении свободной трибуны всем желающим, независимо от их политических взглядов.

О регистрации в Минюсте РТ нового независимого телеканала ООО "Симои мустакили Точикистон" также сообщают еженедельники "Тоджикистон" - (№35 от 31.08.2006г.), и "Наджот" (№35 от 31.08.2006г.) - "Независимое телевидение Таджикистана".

У Союза журналистов Таджикистана скоро появится свой собственный сайт www.tuj.tj , к разработке которого уже приступила веб-студия "Caftar", сообщается в заметке А.Гейвандова "У Союза журналистов Таджикистана будет сайт" в еженедельнике "Вечерний Душанбе" (№35 от 31.08.2006г.). Кроме того, правление СЖТ приступило к разработке программы действий, направленной на активизацию деятельности и дальнейшее развитие Союза.

Еженедельник "Вечерний Душанбе" (№35 от 31.08.2006г.) опубликовал информацию "Журналистов обучали защищать свои права", где сообщается о семинаре для журналистов г. Хорога и Мургабского района на темы "Правовые аспекты деятельности журналистов РТ и аспекты безопасности деятельности журналистов РТ" и "Международные стандарты и нормы в сфере СМИ". Семинар был организован НАНСМИТ, Союзом журналистов Таджикистана и Фондом памяти и защиты журналистов, при поддержке Национальной комиссией ЮНЕСКО.

"Мухочир" не зарегистрировали, но он издается" - сообщает еженедельная газета "Наджот" (№35 от 31.08.2006 г.) в рубрике "Препятствия". Как отмечается в информации, Международная организация по миграции выпустила журнал "Мухочир" о жизни и защите прав мигрантов тиражом 99 экземпляров, потому что журнал не зарегистрирован Министерством культуры по непонятной причине.

В рубрике "Предложение" еженедельная газета "Тоджикистон" (№35 от 31.08.2006г.) опубликовала статью редактора детского издания "Зангула" Абдувохиди Зевар - "Нужна ли обязательная подписка?". В своей статье автор пытается объяснить читателям необходимость подписок на детские издания во всех средних школах страны. По его мнению, эта акция необходима для воспитания нового поколения, в том числе для духовного и культурного обогащения школьников, расширения их кругозора и получения новых научных познаний. А. Зевар также предлагает открыть на факультетах журналистики специальные отделения для обучения специалистов готовящих детские издания, и просит присоединиться к этому проекту заинтересованных и ответственных лиц министерств образования и культуры, телевидений и радиовещаний, Союзов писателей и журналистов, интеллигенции и родителей.

Еженедельной газете "Миллат" исполняется один год, в связи с чем, творческий коллектив издания решил рассказать о своих достижениях и трудностях за этот нелегкий период их существования в статье "Юбилей "Миллат" (е.г. "Миллат" №34 от 1.08.2006г.).

Еженедельная газета "Миллат" (№34 от 31.08.2006 г.) под рубрикой "Год "Миллат" опубликовала ряд поздравлений и мнений видных деятелей и экспертов, приуроченных к первому году деятельности "Миллат". Как отмечает в этой рубрике Мухиддин Кабири, исполняющий обязанности председателя Партии исламского возрождения Таджикистана, "за этот короткий срок "юбиляр" доказал, что действительно является трибуной для всех, независимо от политических взглядов и общественного положения, тем самым подтверждая, что "пресса должна хвалить, а не льстить, критиковать, а не оскорблять".